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Při volbě tématu vycházel autor  z vlastních praktických zkušeností a zaměřil se na  

problematiku finančních dávek  v rámci systému sociální pomoci. Za cíl si  stanovil porovnat  
zákon o sociální potřebnosti a zákon  o pomoci v hmotné nouzi s ohledem na jejich dopady a 
změny v posuzování nároku , výplatě  a výši dávky. 
 

K uvedení do problematiky stručně shrnul významné etapy  historického vývoje péče 
o chudé . Popsal  současný systém  sociálního zabezpečení,    v jehož kontextu je třeba  na  
pomoc v hmotné nouzi a finanční dávky nahlížet. Charakterizoval pojetí zákona o sociální 
potřebnosti a zákona o pomoci v hmotné nouzi  i konkrétní typy dávek  a situace , na které 
reagují. Ke zjištění a   porovnání    reálných   a praktických  dopadů  obou  legislativních  
norem  autor využil  poznatky a  zkušenosti z odboru sociálních věcí Úřadu  městské části  
Praha 12.  Seznámil proto jak s demografickými charakteristikami obyvatel  MČ Praha 12 ,  
tak s organizačním a personálním zajištěním agendy pomoci v hmotné nouzi. 

 
Jednotlivé změny  v oblasti sociální pomoci, ke kterým došlo zánikem dávek sociální 

potřebnosti  a zavedením dávek pomoci v hmotné nouzi  autor podrobně rozebírá a dokládá 
příklady konkrétních situací v kapitole 5 „Dopady zákona o pomoci v hmotné nouzi a 
komparace zákona o sociální potřebnosti a zákona o pomoci v hmotné nouzi s ohledem na 
zkušenosti získané působením na ÚMČ Praha 12“. Tato rozsáhlá kapitola , celkem 26 stran 
textu , představuje stěžejní část  bakalářské práce a dokládá , že autor se v problematice velmi 
dobře orientuje, dovede posuzovat situace klientů a promyšleně aplikovat  příslušná 
ustanovení  sledovaných zákonů, porovnávat jejich  pojetí  a cíle s reálnými situacemi a 
posuzovat  jak  ovlivňují  životní situace , postoje , motivaci a zodpovědnost klientů . 

 
V celkovém vyhodnocení změn   v pojetí a výplatě  sociálních dávek (kapitola 6 

Shrnutí) , které přinesl Zákon č. 111/2006 Sb.,  o pomoci v hmotné nouzi autor dochází 
k závěru, že se jedná především  o změny s pozitivními dopady a dále konkretizuje  situace a 
opatření, v kterých se projevují. Upozorňuje také na  změny, které  by v oblasti sociální 
pomoci a sociálních služeb měly nastat od 1.1. 2012  v souvislosti  s první etapou tzv. sociální 
reformy a zaujímá k nim kritický postoj.  

 
V závěrečné kapitole autor  vyhodnocuje naplnění cíle   bakalářské práce a  zdůrazňuje  

nutnost posuzovat  praktické  zkušenosti v kontextu odborných znalostí, platné legislativy, 
regionálních a místních specifik i historických tradic. 

 



Bakalářká práce splňuje formální náležitosti, je pečlivě zpracovaná, má promyšlenou 
koncepci a strukturu. Autor prokázal  výbornou  úroveň odborných znalostí i dovedností 
aplikovat je v praxi a  široký přehled v souvislosti se zvolenou problematikou.  

 
Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení A - výtečně. 

  
 
Otázky  k obhajobě : 
 
V rámci sociální reformy se připravují změny v rozhodování  o dávkách pomoci v hmotné 
nouzi a jejich  výplatě.  Jakou roli,  by podle Vašeho názoru,  měl  v tomto procesu zastávat 
sociální pracovník. 
 
 
       PaedDr. Marie Vorlová 

 
 
 
 


